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V Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve:

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Eél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
fypiacz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben: 

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY 
KAROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyebütt a postahiva­

talok utján.
U V=

DEBRECZEN.
POLITIKAI Él KÖZG AZ »ÁSZ ATI HlliL AI*.

A debreczen-vidéki függetlenségi párt közlönye.
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hétfő, október 11.

Hirdetési dij :
Ötbasábos petiteorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

vissza.

A hatalom szervezkedése.
— okt. 11.

(—) Mily sokszor ellentétes az em­
berek eljárása erkölcsi érzésükkel: mily 
megbotránkoztató képet nyújt sokszor 

2 emberek többsége a szenvedő, érző 
kisebbség elhallgattatásául, arczulcsapá- 
yul: mindennap láthatjuk.

Az igazság egyetemes, általános. 
Átjárja a szegény és gazdag, gyenge és 
hatalmas lelkét egyaránt; de a pöffesz- 
hetlő helyzet szemtelen voltánál fogva 
más rendtartást ismer a gazdag és ha­
talmas, mint a szegény és gyenge. Te­
kints a gazdag és hatalmas ember lei­
kébe, ha ember : ott látod elmyomottan, 
hál- szunnyadva épen azt az igazságot, 
melylyel a szegény és gyenge fohászko­
dik lelkében az egek urához, de azért 
nmi azt az igazságot érvényesíti az 
életben.

Azt hiszi valaki pl. hogy a marok­
nyi albán erkölcsi rettenthetetlensége, 
melyen az európai tüntető bottá go adói­
kéba esett, nem dicső ? Szabadság, 
fejetlenség iránti elszántsága nem kö­
vetendő példa ? Akarata ellenére egy 
népet ide s tova tenni, elszakítani, csa­
tolni, politikai erény és szabad? Nem 
hiszi senki! És mégis mit látunk ? A 
senkiből többség alakul: — 
Európa közös zöld asztalánál megjelenik 
egy kakastollas hatalmas ur, kinek az 
európai hadsereg vér, ágyú, szurony s 
az egyesek verejtékének keserves jöve­
delme rendelkezése alatt áll: a diploma­
tám (= senkiből alakult többség) és mint 
senki odaveti az összességnek 
azon határozótól, mely mindenki- 
n é 1 visszatetszést szül.

Az összeségnél, mindenkinél vissza­
tetszést sziil a határozat, s még a több­
ség foganatosítja, vagy foganatosítani 
akarja. Oka az, hogy ezen többség sen­
kiből alakul s hogy a gazdagok és ha­
talmasok speciális és excentricus rend­
tartást ismernek el eljárásuk zsinórmér­
tékeid. Mikor jön el a valódi igazság ?

Azt is hiszi talán valaki, hogy Ma­
gyarországon a függetlenségi párt által 
proklamált elvek között található valami, 
a mi nem helyes és nem követendő? 
Nem hiszi senki, nem található, sőt el­
lenkezőleg !

Maguk a támadó ellenfelek elisme­
rik, hogy úgy kellene történni miaden- 
nek, mint az a függetlenségi párt elvei­
ben Írva találtatik, hogy még korai 
volna, nem vagyunk még reá megérve.

Mindenki állítja, hogy ezek más 
rendtartás szerint intézik eljárásukat. Ott 
van azaz igazság a mameluk had lelké­
ben és épen az van ott, a mi a függet­
lenségi párt embereinek lelkében van ; 
de szunnyad. Azt az igazságot, melyet 
a szegényebb, gyengébb fél követel, még 
ma nem lehet érvényesíteni, mert akkor 
a szegények lennének gazdagok és a 
gyengék hatalmasok, mindenesetre leg­
alá!)!) erkölcsileg. Ilyet Magyarországon 
a kövér konezokkal traktált többség 
s a hatalmaskodó korm á n y elnézni

nem akar. Mindenik elismeri bensőleg az 
egyetemes igazságot, de legalább egy 
emberöltőig foganatosítani sehogy sem 
hajlandó.

Ezen törekvést nem igazolja semmi 
jobban, minthogy a kormánypárt szer­
vezkedik.

A kormánypárt szervezkedik ! Mit 
tesz ez Magyarországon? Itt, ahol ismer­
jük a többség viszonyát a kormányhoz 
és megfordítva ?

Emberi nyelven azt teszi: „Kerüld 
az asszonyt; szép állat az aszszonyi ál­
lat, szép és veszedelmes.“ ígér neked 
előmenetelt, hivatalt, az egyetemes igaz­
ság elnyomására tüzel. Vigyázz! Szép 
állat a kormány, szép és veszedelmes! 
„Arany pohárban méreg ital.“

Midőn a valódi hatalom szervezkedni 
készül, úgy tűnik fel a kritikus elme 
előtt, mintha a tigris pánczélozná föl 
magát pl. nyulvadászatra; de ha az a 
hatalom nem valódi s szervezkedésre van 

Uksége, akkor nem hatalom, csak lát­
szat ! így van ez még abszolút államok­
ban is. Alkotmányos államokban? Ott 
még a fogalma is ki van zárva becsüle­
tes alkotmányos ember előtt, hogy a kor­
mány szervezkedjék. Az alkotmány szó 
fogalma arról biztosit, hogy az ügyek 
meghatározása „igen-nem“ verdikttel lé­
tesül s az önmagától imponáló nézetnyil- 
vánulás többsége kormányozza az össze­
séget, nem a szervezkedés, szervezkedés 
közben osztogatott hivatal s egyéb előny.

A kormány, vagy hatalom, vagy 
nem; ha hatalom: szükségtelen a szer­
vezkedés ; ha nem az: haszontalan, mert 
tudni fogja a nép, az a valódi hata­
lom, hogy mit tegyen.

A függetlenségi párt terjed. Az enyin­
gi választó kerület képviselője, Csapó Kálmán 
nem fog többé megválasztatni. A képviselő eltér­
ve vallott elveitől, habarékivá lön, s e miatt 
választói elhatározták a függetlenségi párthoz 
csatlakozni.

A Bem szobor leleplezésére a szobor 
bizottság szétküldte már a meghívókat. Pártok 
és testületek gondoskodtak képviseltetéslikről. 
A lengyel ifjúság küldöttsége is elérkezik. Csak 
a magyar ifjúság nincsen sehol ... A „Függ.* 
felszólítja az ifjúságot cselekvésre mig nem késő.

A .DEBRECZEN“ TARCZAJA,

határozatot nem hoztak, de a hangulat Glad­
stone tervei iránt már kevésbbé kedvező,

Diplomáciái körökben bizonyosnak tartják, 
hogy az egyesült flotta 14 nap alatt a Darda­
nellákban lesz. A hatalmak Törökország felosz­
latását tartják szem előtt s Anglia, Orosz- Olasz- 
országközt erre vonatkozólag formaszertt szövet­
ség létezik. A másik részen áll Ausztria-Magyar- 
ország és Németország, mig Francziaország telje­
sen semleges állást foglal.

A h.-böszörményi aránytagositási ügy.
(Vége.)

H.-Büszüjinény, okt. hó.
A cs. kir. legfőbb Ítélő és semmisítő tör­

vényszék felperes rendkívüli felülvizsgálati ké­
relmét elvetvén, a hozott Ítéleteket helyben­
hagyta.

Most már — az e tárgyban tett munkála­
tok után — ott állunk, hogy a törvényszéki 
jogerőre emelkedett Ítéleteknek érvény szerez­
tessék. Az illetékes kir. törvényszék, a kulcs 
megállapítása czéljából, a közbirtokosság kö­
zött barátságos egyezség megkísérlésére, f. hó 
14-ik napját tűzvén ki, kiküldöttei jelenlétében 
e napon tartott birtokossági közgyűlésben, Bö­
szörmény város község házánál a közbirtokosok 
egy része az 1782-ik évben statifieált telkeket 
kívánta aranykulcsul felvenni, úgy és akként, 
hogy a belső telkek után több Ízben kiosztott 
beitelekföldek képezvén az alapot, a közös hasz­
nálat, álló javak, ezek utáni bányád szerint 
adassanak ki.

A másik része a közbirtokosságnak — az 
1840. 31. t. ozikkben befektetett alapot kérte 
kulcsul felvétetni, mig a birtokosság harmadik 
része — részéről indokolt szempontokat tekin 
tétbe véve, csak papiroson kívánta foganatos! 
tani arányt a jelenlegi birtoklás alapján s a 
tagosítást egyedül a már tényleg bérlelt földekre 
kiterjesztetni.

Vannak sokan, kik a leszármazás, elága 
zás czimén az adomány alapján óhajtanák az 
aránytagositost keresztülvinni, és vannak, kik 
ellenesei az arány tagosításnak, de annak, hogy 
a mondott közgyűlésben hang adatott volna — 
én legalább nem észleltem.

F jegyzőkönyvi meghallgattatása a köz­
birtokosságnak, most már törvényszéki elbírá­
lás alatt áll s várjuk a közelebbi határozatot.

Nem czélom ezúttal akár egyik, akár a 
másik nézeten állók indokait birálgatás alá 
venni, annak azonban kifejezést adhatok, hogy 
a közhangulat minden esetben óhajtja birtokvi­
szonyaink mielőbbi rendezését, s hogy annak 
mielőbbi keresztülvitele, csak üdvös hatású lesz 
városunkra nézve.

Adja ég! úgy és akként nyerjen megol­
dást, e reánk nézve nagvfontosságu életkérdés, 
hogy a hosszú vajúdás után a közbirtokosság, a 
nagy közönség, teljes megnyugvását lelje fel
abban. —

sasokat megtanulni. Kárbaveszett munka, ok- 
nélküli fáradság. Tanultunk volna törökül, ta­
tárul, arabssul . . . Mert tiszta, világos, mint a 
nap (!) hogy mi egyenes atyafiságban állunk 
a — török-tatár néppel. Ez a mi vé­
rünk, és nem a jeges tenger partjain lakók.

.... Tény, hogy Vámbéry az igaz utón 
haladt, midőn nyelvemlékek, az összehasonlító 
nyelvészet alapján igyekezett a hunok és 
avarok nemzetiséget meghatározni. (Ez volt 
felolvasásának czime.) A régi görög, római és 
bizánczi Írók müveiben ugyan kevés van fenma- 
radva a Fekete és Káspi tenger partjain lakott 
nomád népekről, mert a civilizált nép nem so­
kat törődött a barbarusokkal, de a mi megvan, 
s azokat összevetve az arab könyvek és kézi­
ratok idevonatkozó adataival, kétségtelenül fi­
gyelemre méltó. Mert a mit ezekben említve 
találunk az akkori hun-avar népekről, azt ma 
is megtalálják a turkomannok, kirgitek, persák, 
stbeknél. Vallásos cselekmények, nyelv-sajátsá­
gok, nemzeti szokások, ruházati és más ismer­
tető jelekből, — a mennyire ezek megbízha­
tók — Vámbéry arra a meggyőződésre jutott, 
hogy ez az igaz feltevés, daczára nyelvünk je­
len : finn-avar voltának, mert mi a hunokkal 
egyenes rokonságban vagyunk. Helyesen véle­
kedett tehát Madarász József bátyánk, midőn a 
képviselőházban tett interpellácziójában a ma­
gyar-török szövetség természetességére hivatko- 
kozott. Ez a fölfedezés újabb mozgalomnak az 
első stádiuma.

Voltak még figyelemre méltó társulati ülé­
sek e héten, pl. a földtani, történelmi, méhé­
szeti. stb., a melyek mindenikén hallottunk va­
lami újat, a nyári szünidő „tevékenységé­
nek- eredménye gyanánt. A földtani társa­
ságban pl. Halavács Géza baranyamegyei kuta­
tásairól beszélt, s igen sok érdekes adatot szer­
zett a megye földtani meghatározásához. A t ö r- 
ténelmi társaságban Deák Farkas a „Zo- 
mánez“-ról beszélt, s annak keletkezési idejét 
kutatva, késő századok sötétjébe hatolt, s nap­
fényre hozta azt. A méhészeti egyesület 
minden ülésén egy-egy uj kaptárral lepi 
meg tagjait. De egyik tagja arra a szomorú ta­
pasztalásra jutott külföldi tanulmány útjában, 
hogy a bécsi méhtelep vásárlónak legnagyobb 
része — magyarországi birtokos és iparos. Saj­
nos, de úgy van, s most az egyesület erélyes 
mozgalmat akar megindítani egy méhtelepnek 
hazánkban való felállítása végett.

(Vege kör.)

Törökország végső napjai.
A keleti ügy komoly fordulatot vett.
Az angol kormány javaslatot nyújtott át 

a hatalmaknak. Az angol kormány inditvá- 
ványozza hogy a nagyhatalmak hívják vissza 
képviselőjüket Konstantinápolyból. Ez a javas­
lat elfogadottnak tekinthető. Indítványozta to­
vábbá az angol kormány, hogy az egyesült ha­
jóhad vegye ostromzár alá Konstantinápolyi. Ezen 
javaslatot elfogadhatatlannak tartja több hatalom. 
Ezután újabb javaslattal lépett fiit az angol kor­
mány, bogy Smyrnát, Gallipolit, Szalonokit és 
a köztük fekvő kikötőket szálljak-meg a hatal­
mak, és a kereskedelem zavarása nélkül te­
gyék zár alá a vámházakat.

A franczia minisztertanácson előterjesztett 
angol javaslatok a kabinet tagjainak nagyobb 
résznél aggodalmakat szültek. Különösen a tö­
rök kikötők elzárását oly háborús jellegű cse­
lekménynek Ítélték a miniszterek, melyhez a 
kamarák beleegyezése volna szükséges. Még

1Ä11S11»
Novella.

Irta: Hivessy Jenő.
(Folytatás.)

És igy egy szép reggelen egyszer csak 
arr» ébredtem, hogy ismét koldus vagyok. Ez 
5 tudat visszaadhatott volna még az életnek, de 
Bég mindig befog voltam, még mindig éreztem 
1 józan perczekben azt a végtelen ürességet lei­
emben, melyet kitépett szerelmem hagyott s 
* mámor betölteni nem tudott. Oh mi kínos 
pillanatok voltak ezek, s mily végtelen sokat 
szenvedtem alattuk! Minél kevesebb időt hagy- 
tom a magamba merülésre, annál gyötröbben tá­
madták meg ilyenkor agyamat az önvád fúriái. 
Menekülni akartam tőlük. Újra kerestem a má- 
®°rt. De e könyörtelen Moloch nem adja in- 
pen az clkábnlást; rabjátok uj és uj áldozatot 
höretel folytonosan. Vagyonom elfogyott, nem 
’"h mis hátra a telhetetlen szörnynek torkába 
“•btant hát becsületemet is.

8 ha a lélek egyszer eltintorult, vége an- 
pÉ Mi sem oly szédületes gyors, mint a bu- 

a becstelenség lejtőjén. Időm se volt ész- 
fpermi. hogy mint sülyedek fokról fokra, csak 

jhor láttam már egész undoritóságában, mikor 
jutottam, a hol most vagyok, — a honnan

nincs hatalom, mely még egyszer felemelni 
tudna ....

.... Oh én elveszett, oh én elpazarolt 
életem!!....

— Ha ha ha! Nevess, kaczagj Nanette ! . . . 
Kaczagj már na te is ! Hát kell-e ennél mulat­
ságosabb komédia ? . . . Nem nevetséges-e látni 
egy hitvány korhelyt, ki könnyekre fakadva pa­
naszolja, hogy kénytelen volt elaljasodni ? . . . . 
Eh, ördögbe a gyengeséggel! . . . . Egy pohár 
absyntot. Nanette, had igyunk a megilletődés e 
szent perezére ! . . . .

— Mit? Te is könnyezel ? . . . . Soh se 
sirass. Nem érdemiem én már még a te könnye­
idet se.

Azt mondják most rólam, hogy egy aljas 
korhely vagyok.

Igen, az vagyok.
De nem a megrögzött részeges mohó iszá- 

kossága kényszerit a pohárhoz nyúlni 8 nem a 
kéjencz undok élvsovárgása kerget az olcsó 
gyönyör hajszolásra.

Más talán az én helyzetemben már rég 
eldobta volna magától az életet; de én azt nem 
teszem. Nem kell a pisztoly, had maradjon az 
a bukott pénzkirályokvak. Nem a méreg, mivel 
a megcsalt szobaleány szokta elcsititni fájdal­
mát. Irtózom a víztől, melynek hüs hullámai 
között az életunt fiatalok keresnek örök meg­
nyugvást, a kötéltől a tehetetlen aggok végső 
menedékétől, agyamat se tudnám szét locscsan- 
tani a hideg kövezeten, mint a lejárt politiku-

Fővárosi levelek.
VIII.

Budapest, okt. 8.
Az egyleti mozgalmak hullámzása meg­

kezdődött, s e héten is nevezetes feljegyezni 
valója van a hét krónikásának. Kezdjük lege­
löl, és a legméltóbbal: az akadémiával.

Első ülése az akadémiának hétfőn volt a 
szünetek után, s mindjárt kezdetben olyan meg­
lepetéssel kedveskedett Vámbéry kitűnő orien­
talistánk, a mitől még most is zug a fejünk. 
Ti kedves svéd csalogányok, szeretetreméltó 
finn Alberg Ida, te Ukkó; Kalevala, ti melan- 
colikusan néző fókák ... ti Budeuz, Huufalvy, 
Bálint Gábor ....

Vége a finn-magyar rokonság­
nak! Vámbéry ezt mutatta ki hétfői felolva­
sásában. Hosszas kutatások eredménye volt e 
rokonság, s már úgy beleéltük magunkat, hogy 
divattá vált a finn nyelvből legalább egyes pas-

sok. Nem hívom a halált, csak előkészítem út­
ját, hogy könnyű legyen munkája. Azért iszom 
absyntodat, mert tudom, hogy minden cseppje 
életemet rabolja meg, mert szétdulja roskadt 
testem idegzetét és elöl minden erőt, ami a 
felbomlást megnehezítené. Azért dobom maga­
mat ölelő karjaitokba; mert dögvész és halál 
ég izzó kebleteken, mert éreztem, hogy mint 
szárasztja fel kábult agyamat a gyönyör heve, 
mint ég végig minden izemen, minden eremen 
és készíti hevesebb lángolásra a pislogó élet­
erőt, hogy annál gyorsabban emészsze fel ön­
magát. Biztosabb halál ez az öngyilkosénál. A 
pisztoly, méreg s kötél áldozatát viszszalehet 
nyerni még az életnek ; de a gyönyör és má 
mór nem adja vissza zsákmányát sohasem.

Eddig az én mesém Nanette. Ostobának 
elég ostoba ugyan, de azért tanuságos. Engem 
legalább megtanított arra, hogy szerencsétlen 
az, ki boldogságát, élete czélját egy nő kezébe 
rakja le.

— És te Nanette, mit tanultál belőle ? 
Beismered-e már, hogy a tiszta szerelem csak 
agyrém, egy álarcz, melyet az ideálisták phan- 
tastikus képzelme tett szentté ; mig mögötte va­
lójában a legállatibb ösztönnek, a bujálkodó 
kéjvágvnak sátán pofája vigyorog ? Mered-e 
még állítani, hogy ez az érzelem, mely még 
egy ártatlan gyermeki kebelben is undok szen­
vedélyéé fajult, a te telkedben egy megvetett 
tévedt teremtés elfásult lelkében tisztán, szeny- 
telenül lobog ?

Debreczen, október 10.
Tek. Vértesi István városi tanácsnok urnák.

Olvastam tehát tek. tanácsnok urnák nyi­
latkozatát a „Debreczen- f. évi 195. számában 
és valóban szörnyüködve értetem meg belőle, 
hogy t. tanácsnok ur — jóllehet ez időszerint a 
városi adóügyek élén áll — mégis merő képte­
lenségeket és valótlanságot hord fel ama gya­
núsítása igazolásául hogy „a parlagi tanyaföl­
dek osztályba sorozásánál oly műveleteknek jött 
tudomására, milyeket egyenes és helyes gondol­
kozása ember előre felsőm gondolhatott. “

Legelőbb is tudnia kellene t. tanácsnok 
urnák — már csak hivatalánál fogva is — hogy 
az 1875. évi VII. t. ez. 38 §. értelmében a mi­
nőségi osztályok és tisztajövedelmi fokozatok 
felállítása iránti javaslatot a kir. beeslö biztos 
a választott járásbecslővel együttesen állapítják 
meg; — és igy a „Debreczen“ 191. számában 
közzétett nyilatkozata a választott becslöre is, 
és pedig annálinkább vonatkozik, mert a par­
lagi tauyaföldek osztályozását — eddigi tudo­
másom szerint — egyértelmüleg nemcsak akar­
tuk, de eszközöltük is ; és ezen működésnek 
lelkiismeretes — az adózás arányos vóltának 
megfelelő végrehajtásáért a felelősséget kész va­
gyok „isten és ember előtt- elválalni.

A mi tanácsnok urnák azon — bocsásson 
meg, de csak saját népszerűségét megalapítani 
szándékozó kivitelét illeti, mely szerint alulirt 
kir. becslöbizvost felhívta, hogy ne csak „fent, 
de itt közöttünk is- igyekezzék a közbecsttlést

kiérdemelni: meg kell hogy jegyezzem, miként 
az előttem — bár fáradságos munkám legéde­
sebb jutalmául tekinteném — ha kiérdemelhet­
ném — mégsem lehet végczél, — Az én vég- 
czélom a földbirtok arányos megadóztatását esz­
közölni, a törvény és fennálló szabályok kere­
tén belül. Ezen igyekezem legjobb erőmmmel, 
lelkiismeretesen, egyéni képességem és foga­
dalmam szerint. Hogy ezen művelet végrehaj­
tása számos érdekbe ütközik, hogy sok ember 
megelégedését nem szerezheti meg, az termé­
szetes és jól tudom ; de egyedüli megnyugvást 
saját lelkiismeretemben találok. Ha egyéni fel­
fogásomban tévedtem volna, ott van a törvény 
által kijelölt ét, melyben mindenki jogosult sa­
ját nehézménjét orvosoltatni, és épen azért nem 
szükséges t. tanácsnok ur a munkálat iránt 
előre is ellenszenvet, nyugtalanitást szítani oly 
valótlanság közzététele által, mintha a debre- 
czeni I-ső osztályú szántóföldek eddigi 7 frt 10 
kmyi tisztajövedelme 14 írtra stb. emeltetett volna, 
mert úgy a tisztajövedelmek uj kinyomozása, 
valamint az uj osztályozás minden tekintetnél- 
kttl az eddig fenn állott tisztajövedelmi tételekra 
és minden tekintetnélkül az eggyes földrészle­
tek eddigi osztályzatára hajtatik végre ; a mit 
legfényesebben igazol csak azon tény is, hogy 
mig eddig például a debreczen! nagy határban 
I-sö osztályú szántóföld volt 6397 hold, az uj 
osztályozási javaslat szerint csak mintegy 4000 
hold újabb törésű szántóföld. Il-od osztályú szán­
tóföld volt eddig 13961 hold, az uj javaslat sze­
rint pedig csak mintegy 477 holt leend.

Csak tanácsnok ur alaposságra vet tehát 
furcsa világot az ily könnyelműen odadobott ál­
lítás hogy az eddigi 1-sö osztályú szántóföl­
dek egyszerűen fölemelteitek annyi és annyi 
forintul holott tudhatná, hogy ez úttal az ösz- 
szes szántóföldek nem mint eddig 7 fr 10 
krtól — 1 írtig öt osztályba, szándékol- 
tatnak soroztatok — Hogy ez helyes és a rá- 
nyos lesz-é? arra nézve majd dönteni fognak a 
hivatott törvényes hatóságok, de semmi 
esetre sem a t: Vértesi István tanácsnok ur 
aki említet czikkben meggondolatlanul, s meg- 
botránykoztatólag nem restell oly képtelenséget 
állítani hogy az eddigi V-dik osztályú vagy 
is a határbanni leggyengébb minőségű szántóföl­
dek hóldankénti tiszta jövedelme 1 forint he­
lyett 4 forint 70 krajezárra van „felcsigázva“ 
mert már annak belátására csakugyan nem nagy 
financzialis tehetség, csak egy parányi kis jő 
akarat kellene, hogy azok a leggyengébb vagyis 
eddig is V-ik utolsó osztályú földek az uj ter­
vezet szerint is bizonyára az utolsó vagyis a 
nyolezadik osztályba kell, hogy essenek, mely 
osztálynak pedig tiszta jövedelme épen nem a 
tanácsnok ur józan gondolkozása sze­
rinti 4 frt 70 krra, hanem csak 1 frt 10 
krra van mintegy 13,400 hold után 
tervezve.

Tessék elhinni t. tanácsnok ur, hogy egyéb­
ként is, annálinkább ily komoly és nagvfontos- 
ságu ügy körül — tisztán belátható szc nélyes 
önérdek elérésére czéljából, vagy feltűnési visz- 
ketegböl — bár bárkinek is magát oly térre 
n gadtatni, a melyen a dologba betekinteni s 
gondolkozni szerető emberek előtt csakis magát 
blamirozhatja, a könynyen hívők ezereinek pe­
dig méltatlan nyugtalanságát és ingerültségét 
idézheti elő, tehát szíveskedjék válogatottabb 
utón s nem a más szándékos megaláztatása 
árán szerezni magának babérokat: erre az élet­
ben igen sok nemesebb ut és mód is található.

Jelen soraimat azon kijelentéssel zárom 
be, hogy ez ügyben polémiát folytatni sem időm, 
sem akaratom nincs; csak még azt kívánom 
megjegyezni tanácsnok urnák, hogy ha az em­
ber nem tud arabusul: ne beszeljen arabusul.

Ujfalussi Soma, 
kir. kát. járási beeslö biztos.

Fővárosi hírek.
(Nagy botrány) történt tegnapelőtt. 

Müller színigazgató német előadást tartott a ta­
nácsi tilalom daczára a herminatéri színkörben.

— Ha, ha, ha! .... Na már ma nem 
tudom kiverni fejedből e hóbortot. Ugy-e mu­
lattatok, pezsgőztetek itt tegnap ? A mámor, 
meg az éjszakázás rontották meg agyadat s iz­
gatták fel véredet ennyire ? Eredj Nanett, aludd 
ki magad s ha kialudtad a mámort, majd meg­
lásd, szerelmed is elpárolog vele és holnap ma­
gad fogsz kaczagni legjobban e komédián, a 
mit most eljátszottunk . . . Ha, ha, ha! .... I 
Kiéf Rómeó, mámoros Julia ! Ilyen érdekes egy I 
párt is csak az élet ostoba színpadja mutathat 
fel, amelyről a halál szokta kifütyölni a rósz . 
játékosokat. |

— Ismét könyeid szeded elő?.......... Ilyj
Nanette, olyan az én szivem még most is mint; 
melyből össze törték. Egy elvadult roszbirü tanya j 
mikor kiveszett a hit iránti bizalom, s melyben, 
még a csalfa reménység se mer tanyát ütni' 
már. Ne könnyez! Nem hiszek én a könynek,1 
nem az asszonynak. Ha maga az ég angyala 
szállana le hozzám s koldulná szerelmemet 
úgy a mint te koldulod most, még annak is azt j 
mondanám : majdka el jő az idő, mikor pillá- j 
idra nehezül a halál, s halotti ágyadon végső 
leheleteddel is azt suttogád, hogy egyedül csak 
engem szeretett, s egyedül csak engem szeretsz :
és az én nevemet hörögve halnál meg.................j
csak akkor, egyedül csak ott volnék képes asz- 
szonynak hinni még!“ '

— Na néked ugyan kár volt emlitnem 
Júliát mert úgy látszik egészen végig akarod! 
játszani. De az istenért Nanette végy erőt ma- i

gadon. Julia nem rogy térdre, Júliának nem 
szabad átkulcsolni kedvese lábait. A már in­
kább Romeo szerepe. Kelj fel kis bohó, jer ide 
a keblemre itt zokogd ki magad. Csak csende­
sedj. Hisz egy rósz tréfa volt az egész, amit 
nem vehetsz komolyan. Jól tudod te, hogy ren­
desen igy szoktam beszélni, do azért szeretlek. 
Szeretlek mint egy jó testvért.

— Csakhogy lecsillapodtál. Eredj most 
már pihenni. Az idő úgyis jó behaladt az éjsza­
kába. A kakas kétszer is kukorékolt már, ideje
volna haza támolyogni .... Haza ?..........Milyen
sivár milyen szomorú szó ez nálam. Egy barát­
ságtalan hideg szoba. Menyivel boldogabbak a 
rósz gyermek, korbely férj. Egyiket a jó anya 
fájó dorgálása, másikat a virasztó nő szemre­
hányó könye fogadja. Csak engem nem vár, csak 
velem vem törődik senki . . . Eh, az ördögbe, 
most meg engem vesz elő az érzelgősség. Úgy 
látszik ez a nedves náthás időjárás mindnyájun­
kat együgyű ostobává tett. Isten veled Nanette !

— Egy osúkot adjak még ? Ám teljék 
kedved, oly ajándék melylyel mit sem veszt az 
ajándékozó. — Úgy most már isten veled még 
egyszer!

Jó éjszakát. Jó éjszakát! _
Aludj s álmodj szépeket. Almod adja visz- 

s::a nyugalmadat.
Jó éjszakát! Isten veled.

(Vége k'óv.) *



Előadás alatt nagy közönség gyűlt egybe a 
színház előtt, abszugolva Tiszát, a németet stb, 
A rendőrség sokat elfogott.

(Az .Irataim“) franczia kiadásához 
Kossuth tudvalevőleg egy a franczia közönség­
nek szánt előszót irt. Ez előszót eleinte levél 
alakjában Szarvadyhoz akarta intézni, de Sz. 
kérelmére, a könyv érdekében, mint külön ezik- 
ket irta meg. Az előszó, mely igen hossza és 
Ausztria ellen rendkívül éles dolgokat 
tartalmaz, vagy e hó 15-én, vagy nov. 1-én kü 
lön megjelenik Edmond Adam asszony „Neuvelle 
Kevue“-jében.

(Tragoedia.) Egy gazdag fővárosi 
polgár leánya élénk szerelmi viszonyban állott 
egy magasrangu főúri család fiatal férfi sarja­
dékával. De a szülők (az ifjú szülei) ellenezték 
a dolgot. így éltek ők távol egymástól, megfe­
ledkezve c tilalomról a boldog találkozás ritka 
pillanataiban. De e ritka pillanatok is megszűn­
tek, midőn az ifjú megbetegedett. Nap nap után 
mait, az ifjú leány akkor sem tudott semmit 
midőn már két hétnél tovább minden tudósítás 
nélkül maradt. Egyszerre valami borzasztó és 
mégis ellentállhatatlan sejtelem a temetőbe von­
zotta. melynek hantjai alatt egy rokona nyugo­
dott, s midőn ennek sírja mellé állott félrené­
zett és egy friss síron az „ö“ nevét pillantá 
meg. azét. kit oly nagyon szeretett és ki már 
most örökre elveszett., Egy sikoly és örökre fe­
ledés éje borult reá. Ájulásából felocsúdva meg­
halt e világnak. Az előhívott orvos gyógyítha­
tatlan őrültséget konstatált.

ződik valamiről, és csak azután ír, jó lenne, ha 
az „Ellenőr“ is ezt a methodust követné, és 
csak azután czáfolna, Így aztán nem ülne fel 
senkinek és senki kedvéért.

A mi a főkapitány! hivatalnál az ügyke­
zelést illeti, az valódi értelmetlenséget árul el, 
és unicum. A felek által beadott kérvények, 
melyek pláne az iktatónak adatnak át, titkot 
nem képezhetnek, annyival is inkább, mert már 

1 az iktató úgy is tudja, hogy az ilyeneknek is, 
miért kell az igtatást megelőzőleg a főnöknek 
átadatni s a beiktatásra, annak magas bele­
egyezését kikérni, ezt megmagyarázni az „El­
lenőr“-ön kívül valaki aligha képes lenne, de 
a felek érdekében nem is szabad igy történni, 
mert vannak oly sürgős ügyek, melyeknek elin

urat, ki mint ilyen, szintén első Ízben teljesí­
tette hivatali tisztét, üdvözölte az egyházmegyei 
tisztviselőket, lelkésztársait, s az egyházak kül­
dötteit. Felolvastatak a gyűlésre meg nem je­
lent lelkészeknek elmaradásukat igazoló jelen­
téseik. Következtek az egyházmegyei, egyházi 
és világi tisztviselőkre beadott titkos szavazatok 
felnyitása végett rendelt küldöttségeknek a sza­
vazások eredményeiről! jelentéseik. Egyházi ta- 
nácsbiróvá megválasztatott nagytiszteletü Basa 
Bálint lelkész nr, világi tanácsbirákká megvá­
lasztattak Nadányi Miklós és Beke Mihály. 
Mindhárman a gyűlés előtt a hivatali esküt le- 
tévén, hivatalaikat elfoglalták A világi tanács- 
bíróul szintén megválasztatott Baiázsházy Al­
bert ur, megköszönvén levelében az irányában 

tézése nem várhat a hivatalból sokszor távol1 nyilvánult bizalmat, egyszersmind kijelentette,

Debeczen, október II
Hogy a „Debreczeni Ellenőr“ soha sem­

miféle botrányt, visszaélést nem cmlit fel, azt 
— az ő szempontjából Ítélve — nagyon termé­
szetesnek találjuk, mert hát épen azok fizetik, 
kik a botrányt s visszaéléseket elkövetik, és 
épen ezért nem képes önállóságra vergődni, kü­
lönben csak középszerű önállósággal is aligha 
szólalna fel olyan szálltszándékos visszaélés 
mellett, mi épen a választási lajstrom összeál­
lításánál történt, hol egyik pártból annyian ha­
gyattak ki. hogy maga a központi bizottság 84 
egyént kénytelen volt visszavenni, mig a 
másik pártból olyanok Írattak be, kik válasz­
tási íjualifikatióval nem bírnak, ilyenek többek 
közt a „Dcbreezen* csütörtöki számában név- 
szerint kiirt kataszteri napdijasok, kiket — 
hiába akarja az „Ellenőr“ olvasóit félrevezetni, 
— sem miniszter nem nevezett ki soha, sem 
adót a városnál nem fizetnek sem fizetéseikből, 
az őket fizető adóhivatalnál nem vonnak lo 
adóba egy krt sem. Közülük Péter Gábor ka­
taszteri ideigl. havidijnok fel van ugyan véve 
a városnál mint adófizető, de a múlt évi hát­
rányából sem fizetett egy krt sem. és mégis bent 
foglaltatik a szavazók közt: hát az ilyen szánt- 
szándékoB visszaéléseket lehet tisztességes hang­
gal tárgyalni?

Egyébiránt a „Debreczen“ előbb meggyö-

levö főkapitány ur megérkezésére, beiktatás 
nélkül pedig csak nem intézkednek. Hogy ezt 
az eljárást megfogják változtatni, ahoz nekünk 
reményünk van, mert olyan rendellenes dolgo­
kat, melyek visszaélésekre nyithatnak utat, sem 
a város polgármesterének, sem e város főispán­
jának megtűrni nem szabad.

Debreczeni színház.
Vasárnap, okt. 10-én adatott: A sárga 

csikó.
Csatámé (Erzsiké) hódított; ez est valódi 

diadalestéje volt; a közönség tapsolta játékát, 
dalait ujráztatta. Mintha csak kicserélték volna, 
játéka csipa tűz, csupa kedvesség volt; külö­
nösen „Valamit mondok magának“ kezdetű da­
lával ragadta el a közönséget, mely dalt oly 
kedves pajzánsággal énekelte, mint még eddig 
egy dalt sem; van neki azonban egy furcsa 
kézmozdalata, mely tagadhatlan, hogy jól áll 
neki. de ismétlése aestheticai szempontból nem 
igen kívánatos.

Bérezi (Laezi) beszédmodorán még mindig 
érezhető némi patheticus hanghordozás ; a nép­
dalokat szépen énekelte.

Lovászinak Csorba Márton ngy szólván 
legjobb szerepe, de ma este nagyon színtelenül 
alakított.

Kenyéri, (Bakaj) és Németh (Peti) kifogás­
talanul tölték be szerepeiket.

Szathmáryt (Gelecséri pusztabiró) és Csa­
tárt (Bogár Imre) kiléptökkor a közönség tap­
sai fogadta, utóbbi egy gyönyörű népdalt éne­
kelt, s habár hangjain némi rekedtség volt ész­
lelhető, a közönség zajosan megtapsolta.

Szép számú közönség.

ÚJDONSÁGOK.

* A debreczeni h. h. ref. egyházme 
gye évi őszi gyűlését, Debreezenben 18>á0. ok

hogy megválasztatását, beteges állapota miatt 
el nem fogadhatja, azonban 100—100 frtot kül­
dött a lelkész! és tanítói nyugdíjalap gyarapí­
tására. Lemondása sajnálattal, adománya szives 
köszönettel fogadtatott, mely vele jegyzőkönyvi 
kivonatban közöltetni rendeltetett, Az egyházi 
jegyzői állomás betöltése végett, részben a gyű­
lés folyamában is beérkezett szavazatok 24 egy­
ház részéröl, szintén a gyűlés folyamában az arra 
rendelt küldöttség átal felnyittatván, a szavazatok 
általános többségénél fogva, László János (deb­
reczeni születésül bajomi lelkész ur lett jegyző­
ül megválasztva. Balásházy Albert ur lemondása 
folytán betöltetlenül maradt világi tanácsbirói 
hivatalra uj szavazás rendeltetett. Ezek után 
következett az esperes! jelentés, melynek szá­
mos, fontos tárgyai elismerésével a két óra kö­
rül ért véget az egyház megyei gyűlés.

* Halálozás. Dr. Király Ferencz és neje 
Hunyadi Ilona szomorodott szívvel jelentik fiók­
nak Robertnek második évében 20 napi 
súlyos betegség után mai napon történt elhuny­
tat. A megboldogultnak földi részei folyó hó 
12-én, holnap d. u. 3 órakor fognak a szülők 
kis csapó-utcza 762 sz. a. lakásáról a czegléd 
utezai sirkertbe örök nyugalomra tétetni. Béke 
poraira!

* A debreczeni kereskedő-testület 
választmányi ülése. 1880. október (i án. El­
nök Szepessy Antal, titkár és jegyző Beszter- 
czey Károly. Jelen voltak a kereskedő-testület 
részéről: Sesztina Lajos, Stenczinger Károly, 
Kovács Mihály, Doszpoly János, ifj. Csátkv Ká­
roly, Mayer Ferencz választmányi tagok. A ke­
reskedelmi felsőbb tanintézet részéről: Propper j 
N. János igazgató. —• Elnök az ülést 6 órakor 
megnyitván, a múlt ülés jegyzőkönyve felolvas­
tam« s észrevétel nélkül helybenhagyatott. Tit- j 
kár jelentést tesz a múlt ülés óta elintézett 
ügyekről. Elintéztettek következő kérvények : 
Miskolczy István urnái Csathó Kálmán, Mayer! 
F. urnái Folk Imre, Temesvári Ede tanulók, j 
nevezett czégtulajdonosok neve alá jegyeztettek. ; 
Doszpoly János ur tanulója Lázár Ödön felsza-1

tóber 8-án tartotta meg. A gyűlést nagytiszt. ■ badittatott s részére az okmány kiadása elha- 
Dávidkázi Imre esperest ur, mint ilyen, először! tároztatott, Priegl és Thill uj ezég 40 frt dij 
imával nyitotta meg, mely után üdvözölte világi: mellett a kebelzet tagjai sorába fölvétetett. Ptts- 
elnük társát tek. Bernáth István segédgondnok 1 pöki Lajos ur tagsági dij leszállítása iránti kér­

vénye teljesíthető nem volt. Tandíjmentességet 
nyertek a kereskedelmi felsőbb tanfolyam hall­
gatói közül: Vorgang Béla és Berger Mór III-ad 
éves hallgatók féitandij kedvezményt; hasonló 
engedményben részesültek Berger Lajos, Reich- 
mann Sámuel, egész tandíjmentességet nyertek: 
Tímár Zsigmond, Rosenfeld Gyula, Demjén 
Imre Il-od éves hallgatók. Az l-ső évesek kö­
zül : Izsák Jakab teljes, Muhi Miklós. Leiden­
frost Gyula, Tóth Géza, féitandij kedvezmény­
ben részesültek, A vasárnapi ismétlő iskolán 
Budinszky I. tandíjmentességet nyert Vetéssy 
Béla tanulója, Nagy Lajos részére kért koró­
dái dij elengedés és könyvellátás meg nem 
adatott. Az első, mert a kórodai intézmény a 
segédszemélyzetre s a főnökre egyaránt jóté­
kony intézmény, az utóbbi, mert nincs gyakor­
latban, Geiger Emil ur kérvénye, mint nem ke- 
belzeti tagé, figyelmen kívül hagyatott. Az is­
métlő tanfolyamon a csütörtöki előadások, me­
lyek sikere a mait tanévben oly szembeszökő 
volt, a f, tanévre is fenntartandóknak határoz- 
tattak. — A kereskedelmi tanoda felsőbb tan­
folyamán a magyar irodalmi szakra heti 6 órára 
segédtanári állás szerveztetett. — Ugyancsak a 
kereskedelmi tanoda czimének „felsőbb keres­
kedelmi tanintézet “-re történt átváltoztatása tu­
domásul vétetvén, erről a földmivelés-, kereske, 
delem! m. kir. miniszter feliratilag értesittetik. 
Az ülés 81/2 órakor ért véget.

* Kataszter. Vett értesítés szerint a ka­
taszteri becslö biztos ur e bét folyamán az osz­
tályba sorozást az elosztott belső legelőföldeken, 
a diószegi és monostorpályi utak közti dűlők­
ben — hátulfelöl kezdve, — fogja folytatni, 
mely két ut között a péterfiai külvárosi 4-dik 
és 5-dik tizedbeli uj földeken kívül, a fancsika 
és paez szélében a Kertész István, Körner Adolf, 
Zivnska Ferencz, Rankai József és Udvarhelyi 
Károly urak tagbirtokai is fektisznek. Felhivat­
nak azért az illető tulajdonosok, hogy a hely­
színén megjelenni, s érdekeikre felügyelni igye­
kezzenek. Debreczen, 1880. okt. 11. A városi 
tanács.

* Ismerőseinkről. Kassán a napokban 
kezdette meg az előadásokat Krecsányi színigaz­
gató, kinek társulatánál többen vannak ismerő­
seink közül. Ilyenek: a Latabár-pár, Krecsányi 
Sarolta, Erezi és Benedek Gyula. Latabár elő­
ször a „Vöröshaju“ ban mint Veréb Jankó lépett 
fel, s határozottan megnyerte a közönséget, mig 
Ditróiné mint „René király leánya osztatlan tet­
szésben részesült. Ez utóbbiról igen rokonszen­
vesen ir az „Ab. K. Közlöny“. Latabárué még 
nem lépett fel jelentékenyebb szerepben s igy 
nem is méltányolhatták kellőleg. A többi már ré­
gibb idő óta ismerős a kassai közönség előtt.

* Földrengés. Élesdről Írják, hogy f. hó 
7 órakor, északról délnek nyomuló földrengés 
volt észlelhető háromszor egymásután s oly erős 
volt, hogy szobában lévő tárgyak helyeikről mind 
megmozdultak, a második lökés 5 perez múlva 
a harmadik 7 perez múlva következett, de ezek 
oly gyengék voltak, hogy alig lehetett észre 
venni.

1880. 1* Örvendetes tudomásul jegyezzük fel, 
hogy elveink mindenfelé hódítanak. A Székely­
földön, Kézdi Vásárhelyen „Székely Közlöny“ 
ezim alatt, hetenként kétszeri megjelenéssel, egy 
lapot adnak ki ifj. Szabó Dániel szerkesztése 
mellett, melynek programja a personaluniot tűz­
te fel programjául. Örömmel üdvözöljük ezen 
újabb jelenséget.

* Tegnap este rövid ideig tartó erős 
záporesö volt városunkban, sürti villámlás és 
menydörgés közben. Gazdák a késői ér-zengés­
ből hosszú őszt jósolnak.

* A „Tisza“ biztosító társaságnak lapunk 
legutóbbi számában közlött hirdetésében, a kis­
birtokosok földhitelintézete által nyújtott köl­
csönök kieszközlésénél sajtóhiba folytán tévesen 
áll, hogy az intézet 300 írttól 600 frtrt ad 
csont, mert nevezett intézet által nyújtott kői 
csönök legkisebbje 300, legnagyobbja 6000 
forint.

* Veszedelmes tolvajt fogott el ma a 
rendőrség, ki Derecskéről egy értékes óra és 
aranylácznak eltolvajlása után Dcbreczenbe szö­
kött, itt azonban lépen ragadt, s az igazság 
szolgáltatás kezébe adatott.

* Vándorló síremlék iránt folyamodott 
a napokban a bécsi elöljárósághoz egy gyászoló 
özvegy, kinek első férje feledhetetlen volt ugyan 
de azt a hibát követte el, hogy oly korán halt 
meg, miszerint az özvegynek lehetetlen volt a 
hosszú életet támasz nélkül végigélni, miért is 
másodszor férjhez ment. De második félj is mer-- 
halt és most az özvegy azon kéréssel járult az 
illető kerületi elöljárósághoz, hogy tekintettel a 
kettős veszteségre, továbbá takarékossági szem­
pontból is engedtessék meg neki, hogy az első 
térj sírkövét a másiknak sírjára tehesse. Óh 
nők ...

— Sorsjegyek a 20-ik állami jótékony- 
sági sersjátékra, melynek húzása jövő hú 11-én 
leend, 2 forintjával kiadóhivatalunkban kaphatók.

DEBRECZENI ájiSZIN HÁZ.

I. Bérlet. 16. 7. szám.

Kedden, okt. 12-én
adatik :

Bebé, ?agy a hold Táliosásai.
Bohózat 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Kikeletih ó-v i r á g.
(Szépítő grl3rcerin.-crén3.9.)

Eecn szer üdítő vcgyülékckből készült és a legrövi­
debb idő alatt eltávolítja x bőrnek minden tisztátalanságát 
és a testet kápráztató fehérre, üdévé ée lágygyá változ­
tatja. Ára 1 frt.

Bécsi pipere-por.
Ktkeleti hóvirág fdhér- és rózsa <einben. A bőrön szilárd’ 

láthatlan s kitűnő jósága. — Egy doboz Ara 1 frt.
Brill OntínP azon egyedüli szer, mely a szakállt va - 

1 dllul 11 ti lósággal szépen és lágyan tartja, esira- 
.dék hátrahagyás nélkül. Egy üvog ára 80 kr. 
rr-^1 - (dióolaj-vegyiilék). Csak ritkán sikerül oly
J-xJlJlludb kitűnő készítményt föltalálni, mely az ed- 
dig készített valamennyi hajszert előnyösen fölülmúlja. Azon 

jeles tulajdonsággal bir, hogy a hxjasörü-edények’ie való behatolás által megeleveníti és uj tápanya­
got szolgáltat a haj tövének. Ezen kitűnő készítmény szürke és vörös, egyáltalán a világos hajat hi­
hetetlen röride idő a'att természetes sötét színre változtatja, megerősíti a fejbőrt és megakadályozza a 
hajkihulláat. Ára 1 frt.

a lJSlI7!.0 Tökéletesen ártalmatlan haj- és saakállfestő-szer, melylyel a hajat szép 
"*■ nára és feketére lehet festeni. Egy doboz ára hozzávalóval 3 frt.

. (hajszesz). Legjobb hajnövesztő-szer 
Urania füvekből, mely a fej- és bőrre kitűnő 

hatással bir, elősegélyezi a kigőzöl­
gést, megakadályozza a korpaképződést, elósegé- 
lyezi a hajnövesztőit, főkép betegségek után. Ara 
ogy nagy üvegnek 1 írt 50 kr.

Balzsamos szájvíz £j°%\\áís.'
szag gondozásáre. Rendkívül jótékony és frissítő 
hatású. Egy üveg ára 1 frt 20 kr.

CNász. kir. 
kizár. szab. PETRITAS“ (iujifjiíó-tsj).

A »Purites* nem hajfesatő szer, hanem egy tejnem l folyadék, mely csaknem azon csodaszerű 
tulajdonsággal bir, hogy ó<z htját megifiit, az az lassaukiut vigvi* legfőbb 11 nap alatt visszaadja 
eredeti színét. Egy üveg „Paritás11 2 frt.

FRANZ OTTO Becs, Mariahilferstrasse 38.

A alódi minő'égben kapható Debrecenben G51 ti Nándor gyógyszertárában.
(243 )

A gőzíavágó
f. hó 13 án megkezdi működését.

Mmd-n egyes öl lát szokott módon a pá­
lyaudvarból a t Ő/Jatágóhoz külön els-ál irtatni, 
bármilyen ap óra kívánt.tik felvégeim, a ház­
hoz szállíttatni és ottan kauiaraba vagy ptn- 
ezébe berakatni fogom ;

• forint YO kr.
összes fuvarozási és felvágatási munkadijért. 
Ha a m*-grtindel<5 az rllenőrzést maga, vagy 
megbízottja által eszközölni óhajtj*, a rendes 
4 méterre kirakott ölet jelenlétében fogom ki­
vágatni és cdábbitüni.

Megrendelések kitűnő minőségű tölgy és 
bükkfára, vágott vagy vágatlan állapotban el
fogadtatnak e» pontosan fogauatosittatuak :

Berber B3Zen.ri3s "U.rná.1
(Széchényi u cza 1771.)

A légszeszgyár irodájában és a gőzfavágd 
telepén.

A gőzfavágón felvágatom akár Berger 
Henrik űrtől, akár a légszeszgyárnál, akár pe­
dig a városnál vett vagy rendelt fát. 

Debreczen. 1880. octóber 10-én.
T R N K A,

Royko Victor
tiszaujlaki gyógyszerész

fehér, barna és fekete színű

Melyeit magyar tiajiisz-Beiröje.
Ezen már 60 év óta országszerte ki­

tűnőnek ismert készítmény, kiváló tulaj­
donainál fogva minden várt igényeknek 
megfelel, soha ki nem szárad, a bajuszt 
nem tépi és nem t iri, sőt annak terme 
szeles ruganyosságát fönntartva, tökéle 
tes kifejlődésére szolgál. Nagy doboz 35, 
kicsiny 20 krajezár.

Kapható Debreezenben: Geréby Fii 
lop, Dr. Boihschnek V. E., Szepessy és 
Kerekes, Varga Lajos, Schwarz Mór és 
Rótt Lipót és testére uraknál.

328 szám.
iimnin*

az „ISTVÁN“ gőzmalom

készítményeinek 
készpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben
költségmentesen

KÖTELEZETTSE8 NÉLKÜL, DEBRECZEN8EN
ingyen zsákkal.

100 kiló
A. Asztali dara nagyszemii . 26.40
,, szinte 30 kilós zacscskóval . 27.—

B. szinte apró szemi 26.40
„ szinte 30 kilós zacskóval 27.—
C. Dara középszerű .... 25.—
„ szinte 30 kilós zacskóval 25.60

0. Királyliszt............................... 25.40
1. Lángliszt............................... 24.80
2. Montliszt .... 24.20
3. Zsemlyeliszt különös . 23.40
4. „ ,, 22.80
5. Fehér kenyériiszt l-ső rendű 22.20
G. szinte 2-od ,, 21.40
7. Közép kenyérliszt 1-só „ 20.80
8- ,, „ 2-od ,, 18.80
81/, Barna „ l-ső ,, 15 80
83/< „ „ 2-od ,, 13.20
9. Lábliszt............................... 11.40

10l/2 Veres liszt.......................... 6.—
11. Finom korpa zsákkal . . . 4.80
11- „ „ zsák nélkül 4.20
12. Durva korpa zsákkal . . 4.20
12. „ „ zsák nélkül 3.60
K. L. Kétszeres liszt simán Őrölve ---.__
R. I. Rozsliszt l-ső rendű ---.__

R. II. szinte 2-od „ . . ---.__
R. III. szinte 3-ad „ _.__
R. IV. Rozskorpa . . szákkal ---.---

n , n zsák nélkül ---.---
A. K. Árpakása 00 .... ". 28.—

„ szinte 0 ..................... 22.—
Simán őrlőit búzaliszt zsákkal 13.—

Ugyanaz „ „ nélkül 12.50
„ szinte 3 ..................... ---.__
„ Arpadara ö..................... ---.---

A. Árpa liszt ti . ...

Debreczen, 1880. okt. 11.
A. B. C. 0—9 sz. 25 és 85 kilo.
íoy, 11. 12. . . . 50 „
R. 1.—III. számig 85 „
A. K. 00—5 számig . 50 ,,
Arpaliszt .... 75 ,,

Kunz József és Társa.
DEBHECZEN-,

a következő csikkekkel gazdagén felszerelt nagy raktárukat ajánlják a nagyérdemű
közön-ég becses figyelmébe:

Vásznak, asztalnemőak, saját gyártmányú kész fahérnemüek, zsebkendők, alsó-ingek,
KANAVÁSZAK, CSÚNYÁTOK, DERÉKALJAK, ÁGYTAKARÓK, 

PAPLANOK, MATRÁCZOK.
Bútor-szövetek, szőnyegek, függönyök, gyapjú-takarók, lópokróczok,

legujabii mii ruha-kelmék flanel lek,
chsviottok, fekete és színes selymek, faille, surrah, merveileur brocat 

és koczkázott újabb díszek. Ternok, cachemirok, satinok.
Beszövütt sálak, téli n«gy és haraszt-kendík. Filz és Moire alsó szoknyák, gyer­

mek ruhák.
Mindenféle rövid áruk, miederek, hímzett csikók, betétek, csipkék, kötő pamu­

tok és ezéruák, bntor és kocsi zsinórok és ezeken kiviil számos itt elő nem sorol­
ható csikkeket.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.
Mintát és árjegyzéket kívánatra készséggel szolgálunk.
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gyomor-eseppek,
jelen hatású gyógyszer a gyomor min­

den bántalmei ellen,

és felülmúlhatatlan az ét­
vágy-hiány, gyomor-gyen­
geség, rósz szaga lehellet, 
szelek, savanyu folbűfogés, 
kólika, gyomorhurut, gyo­
morégés, hugykőkepződés, 
túlságos nyálkaképződés, 
sárgaság, undor és hányás, 
főfájás (ha az a gyomorból 
ered), gyomorgörcs, szék- 
szorulat, a gyomornak túl­
terheltsége étel és ital ál­
tal, giliszta, lép- és máj­
betegség, aranyeres bán- 
talmak ellen.

Egy üvegcse ára használati utasítással 
együtt 35 kr.

Kapható: Debreezenben Dr. Rothschnek V. Emil 
Góltl Nándor gyógyszerész araknál, valamint az 
oaztr.-magyar birodalom minden nagyobb gyógy­

szertárában és kereskedésében.

Központi szétküldés! raktár nagyban és ki­
csinyben.

Brady Károly,
„az őrangyalhoz“ czimzett gyógyszertárában

Kremsierben. Morvaországban.

Debreczen. 1830. Nyomatott Tiszai D. örökösei xöuyvn/oin Iájában. Pine«, Yecsev-li z.

El öfi j
Helyben ésl

Egy évre 10 írt. 1 
Fél évre 5 „ l| 
Előfizetési pénz 
főpiacz. ^ ECSL)1 

fcasstSfcégbe 1 f
Előfizeti!

telegdi k. l1
KÁROLY könyvi 
szerk - f

I

Debeczen!
Végre valahai 

balom, s a kormái 
vezkedik, jól tvszil
is van hozzá. í 

Kivan jelölve! 
kednie kell a szer] 
„az anyagi erő tő] 
felvilágosodás térid 

Az an vagi érj 
möriteni, mert igei 
azon a kormánypJ 
vője ezen kormául 
örömest hoznak 
jövőjük biztosítva 
lemi felvilágosítást] 
kormány, és oly&i 
eddig is a titkolod 
kereste, az alig hi 

Azt mondják] 
hogy nii valóságod 
ban élünk, ha igyl 
kedik újra a körmi 
kotmányos állami).] 
sitott közvélemény! 
Arra. hogy egy k'l 
zalmát birja. nem 1 
jó kormányzási kéj] 
erőnek a kormány) 
kívántatik. Tehát i| 
adta pártjának a je! 
ez más szavakkal a 
dalával bir annak. I 
szenvét, bizalmát « 
mégis az anyagi er] 
dékozik magának ti 
nem jelenthet mást] 
utat követve, ezutál 
deke ellen kormánj 

Ez liazaiiatlanl 
róli fogalom kijátsj 
férfiak részéről.

A ki a nemzői 
pes a kormányon 
hazafi, hiszen épen] 
közbizalmat, mert f 
dett. Nemcsak a 
pártja is tisztában 
gyár nemzet mégl 
gyűlölt amivira. m| 
liát egy kormány 
meg a magyar nei 

Lehet az any: 
ismét össze lehet 
désre, a vesztegető 
hisszük is, hogv a ] 
többségénél sikert 
a magyar nemzii 
fognak fordulni att 
nek legkisebb hasz 
terheit érzik, el főj 
tani kormánytól, 
osztrák, s mely val 
zetiségekre támaszíj 
zet bizalma ellenéi 

Magyarországi] 
vezkedése egv jelei] 
kölcsi bukásával.

Képvisf 
Ráth Károly 1, 
helyesléssel és 
szódét. Fejtegi 
helyzetet, nyíl: 
sekriil perkorr 
gyökeres pulii
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(1
Szegény
Oh. me

kínoztalak !
Gyöngéi 

lett atszeuved 
beesés és me: 
lat, hpgy a h 

Olyan í 
avezod. a lm. 
),lég ajkoiuon 
*«rtél e te m 

Csak ni 
hűlt, agvam ; 
ten*. Csak ol- 
KZ<|1 minden i 
C8«pa átok v 

Kedv 
.Búcsúz 

Yeleui olvasol


